

**Plats och tid**

Restaurang Senioren 18.30 - 21.00

**Beslutande**

Hans-Bertil Sinclair (m) ordförande, Socialnämnden  
Boris Svensson (s) Socialnämnden  
Kent Lodesjö (s) Plan- och Byggnadsnämnden  
Fredrik Hammarstrand, BUN  
Göran Sjögren, Kultur och Fritidsnämnden  
Ingrid Larsson, Kommunstyrelsen  
Kurt Johansson NHR, vice ordförande  
Nore Hansson, Hjärt- och lungsjukas förening i Klippan  
Bengt Bodén, HRF  
Kjell Andersson, SRF  
Lennart Johansson, RSMH

**Övriga deltagare**

Lena Landin, RBU  
Kerstin Persson, kommunstyrelsen  
Marianne Carlson, sekreterare

**Utses att justera**

Kerstin Persson  
Rönngården 2010-

**Justeringens  
Plats och tid  
Rskrifter**

Paragrafer: 28-38

**Sekreterare**

.....  
Marianne Carlson

**Ordförande**

.....  
Hans-Bertil Sinclair

.....

**Justerande**

Kerstin Persson

**ANSLAG/BEVIS**

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Kommunala handikapprådet

**Organ****Sammanträdesdatum**

2009-12-16

**Datum för anslags  
Uppsättande**

2010

**Datum för anslags  
Nedtagande**

2010

**Förvaringsplats  
för protokollet**

Socialförvaltningen

**Underskrift**

.....  
Marianne Carlson

Utdragsbestyrkande

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande

§ 28

**Protokollsjusterare**

KHR beslutade att utse Kerstin Persson till att justera dagens protokoll

\_\_\_\_\_

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 29

**Dagordning**

Dagordningen godkändes

\_\_\_\_\_

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 30

**Föregående protokoll**

Föregående protokoll föredrogs och godkändes.

\_\_\_\_\_

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 31

**Information angående upphandlingsfrågor**

Joergen Bergstroem informerade om Kommunens regler vid upphandlingar.

Uppdrogs till Fredrik Hammarstrand BUN att ta reda på hur lång avtalsperioden är vad gäller skolbussarna.

\_\_\_\_\_

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 32

**Information angående badhuset**

Börje Norén informerade om badhuset. Fortfarande finns vissa problem kvar när det gäller handikappanpassningen.

Förslag från KHR att handikappföreningar, Bengt Bodén och arbetsterapeuten bör tillsammans med Börje Norén och Arne Eliasson gå igenom vad som behöver ändras på badhuset.

Börje Norén erbjuder sig att återkomma till KHR i december 2010.

---

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande

§ 33

**Anmälningssärenden**

Kommunala handikapprådet beslutar att notera följande anmälningssärenden till protokollet:

- Skrivelse från Handisam.
- Skrivelse från posten angående utbyte av brevlådor.

\_\_\_\_\_

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 34

**Bygglovsärenden**

Handikapprådets tillgänglighetsrådgivare har ritningsgranskat och lämnat yttrande i följande bygglovsärenden:

- SPA-behandling på Hillesgården Fastarp 2:6.
- Detaljplan 3:145, nya villatomter.
- Industriområde Östra-Ljungby 3:2.
- Ombyggnad av Valhalla 22 och 23 till lägenheter.
- Ombyggnad av Skölden 12.
- Reviderat ritningsunderlag gällande Valhalla 22 o 23.
- Detaljplan Östra-Ljungby 7:5.
- Tillgänglighetsanpassning av förskolan Lillhem.

Handikapprådet beslutar

att notera informationen.

---

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------



## § 35

**Protokollsutdrag från kommunstyrelsen angående revidering och uppföljning av Handikapplanen samt lägesbeskrivning.**

Handikapprådet beslutar

- att utse en projektgrupp bestående av ordinarie KHR-representanter från respektive nämnd samt två representanter från handikapporganisationernas referensgrupp.
- att uppdra åt sekreteraren i KHR Marianne Carlson att vara sammankallande för gruppen

---

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 36

### Nya ärenden från Referensgruppen

*Vilka regler gäller för utevistelse vid boende på Särskilt boende?*

**Svar:** De antagna regler som gäller för särskilt boende är innehållet i Den sk "korgen". Det innebär att när någon beviljats en plats på särskilt boende så är innehållet i Korgen: insatser i form av apoteksärenden, bäddning, dusch, inköp av dagligvaror, måltider, personlig omvårdnad, städning, trygghetslarm, tvätt och **utevistelse**.

Utevistelsen anpassas efter individens önskemål och förutsättningar. Äldreomsorgen har ambitioner att under 2010 utveckla servicegarantier för särskilt boende, där bl.a. verksamheten skall åta sig att erbjuda utevistelse mer regelbundet till alla.

*Höjd och placering av postens nya postlådor.*

**Svar:** Hänvisning till skrivelsen under anmälningsärenden 4:2.

*Fastighetskontorets inventering av enkel avhjälpna hinder i Färingtofta och Riseberga.*

**Svar:** Enligt bilaga är inventering gjord i Färingtofta. I Riseberga har kommunen i dagsläget inga fastigheter.

*Hastighetsänkning vid nytt övergångsställe Torgatan-N. Skolgatan.*

**Svar:** Tanken finns alltsedan ombyggnaden av Storgatan att trafik ska överföras från Storgatan till Torgatan och Ängelholmsgatan. För att bilister ska se dessa två gator som tänkbara alternativ till Storgatan är det viktigt att det finns så få "hinder" som möjligt på de två gatorna. Det är gupp på Torggatan vid Räddningstjänsten och sedan en tid även upphöjda övergångsställen på Ängelholmsgatan vid Järnvägsstationen. Det går hyggligt väl att motivera särskilda skäl för dess gupp.

Vi anser att trafiksäkerhetshöjande åtgärder, dvs gupp, avsmalning, sidoförskjutning eller 30 km/t på Torggatan och Ängelholmsgatan skulle motverka avsikten att minska trafiken, i vart fall genomsnittstrafiken på Storgatan, och höja trafiksäkerheten där.

Upplevs det nya övergångsstället som otryggt så finns möjligheten att förse det med mittrefug eller fotgångaraktiverat varselljus placerade på övergångsställe på Ladugårdsvägen.

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande

§ 36 forts.

*Önskemål om att Handikappkonsumenten närvarar vid nästa Referensgruppsmöte för att berätta om sina arbetsuppgifter.*

**Svar:** Skicka en kallelse till handikappkonsumenten.

\_\_\_\_\_

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

## § 37

**Informationer från handikapporganisationer, nämnder/styrelser****Kommunstyrelsen**

- Diskussion att man ska kunna läsa motioner och protokoll även som funktionshindrad.

**Socialnämnden**

- Byggnationen av äldreboendet i kvarteret Väpnaren.
- Riktlinjer.
- Tidsmätningar.
- LOVEN
- Ändring av hemtjänstområden till 6 st.

**Kultur – och fritid**

- Badhuset diskuteras fortfarande i nämnden.
- Konsthallen är mycket välbesökt.

**Barn- och utbildningsnämnden**

- En fråga uppkom till nämnden angående hur många från särskole-  
Personalen som är delaktiga i omorganisationen? Fredrik  
Hammarstrand från BUN tar frågan med sig.

**NHR**

- Föreningen planerar till våren en utställning angående tillgänglig

**RSMH**

- Föreningen ska ha ett ”julläger” i Skånes Fagerhult för medlemmar.
- Föreningen har haft julfest.

**Hjärt- och lungsjukas förening**

- Förening har haft en lungtest där 20 medlemmar testade sig.

**Synskadades Riksförbund**

- En utbildning i Malmö angående hur man som ordförande leder ett möte.
- Förening har haft julfest.

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande

§ 37 forts.

**FUB**

- FUB Skåne har haft en höstkonferens angående privatisering.
- Föreningen har fått en möteslokal på Sågen, men den fungerar inte riktigt bra. Börje Norén kontaktas angående detta.

**RB**

- Frågor från Marie Kryhl:

Följande är hämtat från socialnämndens protokoll 080115.”  
Boendestöd inom handikappomsorgen omfattar personer med psykiskt funktionshinder utan missbruk, personer med neuropsykiatriska funktionshinder och personer med lindrig intellektuellt funktionshinder”.

Nu undrar Marie vilka personer som menas:

- 1) Menar ni personer inskrivna i LSS under personkrets 1? I så fall undrar jag vem som har kompetens att välja ut dem?

**Svar från Ingela Bokström:** Ja. Biståndshandläggarna.

- 2) Menar ni de personer som inte platsar i någon personkrets i LSS (dem vi brukar benämna med ”de som faller mellan stolarna”.

**Svar från Ingela Bokström:** Ja

---

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 38

**Övriga ärenden/frågor.**

Kerstin Persson informerade från mötet den 2/12 angående enkelt avhjälpna hinder.

Ett USB minne med checklistor vad som bör göras är lämnat till Björn Pettersson på Tekniska förvaltningen, där han ska föra in vad tekniska förvaltningen planerar att göra och sedan ska han lämna det vidare till förvaltningar som är berörda.

2010 är ett politiskt mål angående handikapplanen. Om man inte vidtagit några åtgärder så ses detta som en diskriminering, men några sanktioner finns inte dvs kommunen blir inte "straffad" om inte åtgärder vidtagits.

Plan- och bygg ansvarar för att skriftligen informera privata fastighetsägare vad gäller handikapplanen.

Önskemål att när ordföranden bestämmer nya datum KHR 2010, kontrollerar de andra nämndernas sammanträdesdagar så att inte mötena kolliderar.

\_\_\_\_\_

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------